

Справка про ОАО «Центр «Омега»

Сумма олимпийских подрядов — более [69 млрд руб](#)

Количество олимпийских объектов — 13

Список олимпийских объектов:

- Крытый конькобежный центр «Адлер-Арена»;
- Главный медиацентр с гостиницей на 600 мест;
- Комплексы зданий и сооружений для размещения представителей СМИ на 4200 номеров;
- Трасса для проведения шоссейно-кольцевых автомобильных гонок серии «Формула-1»;
- Комплекс зданий и сооружений «Малый Ахун» на 1325 номеров;
- Гостиничный комплекс на 285 номеров в Имеретинской низменности;
- Объекты Олимпийского парка, включая здание представительского центра для членов Олимпийской семьи, здание приемов, маркетинговый клуб МОК, здание антидопинговой лаборатории и другие.

Описание компании

В 2002 г. было [образовано](#) ГУП «Центр «Омега», которое специализировалось на проведении конкурсов на строительные и дорожные работы, финансируемые из бюджета. Через три года функции по проведению торгов были переданы специальному управлению, и компания стала исполнять функции заказчика-застройщика на объектах Краснодарского края. В 2006 г. предприятие было преобразовано в открытое акционерное общество.

Единственным акционером компании [является](#) Краснодарский край, а именно Департамент имущественных отношений. Генеральный директор «Омеги» - [В.Ш.Абулгафаров](#), бывший глава Департамента строительства. В Совет директоров входит первый заместитель губернатора края А. Ткачева и другие чиновники.

Финансирование

Финансирование «Центра «Омега» является бюджетным. Компания получает деньги за счет продажи своих акций Краснодарскому краю (доэмиссии). За пять лет с 2009 по 2013 г. ОАО «Центр «Омега» получило из бюджета Краснодарского края 62,4 млрд рублей

Согласие на выкуп акций дает законодательное собрание края. Депутаты принимают специальное постановление, а субъектом законодательной инициативы [является губернатор А.Ткачев](#). Подавляющее большинство членов заксобрания края представляют партию «Единая Россия»: 4 созыв (2007–2012 гг.) — [91 депутат из 100 от ЕР](#), 5 созыв (2012–2017 гг.) [95 депутатов из 100 от ЕР](#). Именно в их руках находится вопрос финансирования ОАО «Центр «Омега».

Депутат-коммунист И. Мельников в интервью «Коммерсанту» [рассказал](#), что его партия выступила категорически против покупки дополнительных акций ОАО «Центр «Омега» за счет бюджета. Он объяснил такую позицию тем, что не было дано экономическое обоснование этого вложения и не названа финальная сумма затрат. Ранее Мельников входил в совет директоров «Омеги», но затем он добровольно покинул его, сославшись на «сомнительные моменты» работы компании — например, неадекватно высокие зарплаты управленцев.

В 2013 г. «Омеги» [получила](#) кредит от краснодарского филиала «Банка Москвы» на 3 млрд рублей. Отдавать эти деньги компания будет за счет бюджета.

Расчет финансирования ОАО «Центр «Омега»

Дата принятия постановления	Год покупки акций	Сумма бюджетных средств, руб	Целевое финансирование
07.08.2009	2009	300 000 000	не указано
26.01.2010	2010	700 000 000	не указано
26.05.2010	2010	4 500 000 000	не указано
26.01.2011	2011	8 600 000 000	не указано
14.07.2011	2011	6 000 000 000	Олимпиада
26.10.2011	2011	1 498 000 000	Формула 1
22.02.2012	2012	16 400 000 000	Олимпиада
22.02.2012	2012	3 445 942 900	Формула 1
28.11.2012	2012	1 335 644 500	Формула 1
28.11.2012	2013	1 613 412 100	Формула 1
28.11.2012	2013	2 000 000 000	Олимпиада
16.04.2013	2013	5 000 000 000	Олимпиада
16.04.2013	2013	2 531 249 300	Олимпиада
16.04.2013	2013	4 089 404 200	Формула 1
25.12.2013	2013	4 381 304 000	Олимпиада

Общая сумма - 62,4 млрд руб.

Скачать все постановления можно здесь <http://www.kubzsk.ru/lawMaking/lawprocess/>

Участие в строительстве олимпийских объектов

«Центр «Омега» является ответственным исполнителем по 13 олимпийским объектам. Президент ГК «Олимпстрой» Таймураз Боллоев в 2010 г. на встрече с Д. Медведевым назвал компанию «частным инвестором». Три объекта: арена для керлинга, конькобежный центр и малая ледовая арена для хоккея с шайбой строятся за счет средств частных инвестиций» — [заявил](#) Боллоев президенту. Конькобежный центр строила «Омега».

ОАО «Центр «Омега», несмотря на формальный статус акционерного общества, финансируется полностью из бюджета и инвестиции были привлечены исключительно государственные. Наличие этой компании в статусе ответственного исполнителя является непрозрачной прослойкой для перенаправления финансовых потоков и освоения бюджетных средств.

Заключение

«Омега» — государственная компания, получившая за пять лет олимпийского строительства более 62 млрд рублей. Формально она является акционерным обществом, а не финансируется напрямую из бюджета. Это позволяет уходить от жесткой процедуры выбора подрядчиков и проведения госзакупок, иметь больше возможностей не раскрывать все статьи расходов и меньше возможностей для контроля, представлять ОАО как частного инвестора, снижая видимый объем прямых расходов из бюджета.